



Наша газета

Газета МУ "Корткеросская Централизованная
библиотечная система"

№ 5 (60) 2014 г.

С наступающим!



После напряженного года синей Лошади наступает спокойный и расслабленный год Синей Деревянной Козы. Для всех, кто без устали пахал, как лошадка, весь 2014 год, козочка даст возможность отдохнуть и задвинуть дела и хлопоты на дальний план. Наступает приятная стабильность, ради которой Вы, не жалея себя, работали весь прошлый год.



В год Козы можно оглянуться назад и оценить все, что удалось сделать за прошедший период, а затем, отдохнувшись, собраться с мыслями и продолжить уверенное и расчетливое движение вперед – к новым вершинам и победам.

Новый 2015 год Синей Деревянной Козы обещает быть очень интересным и вполне успешным. Не стоит забывать о том, что Коза, хозяйка 2015 года, является очень скромным животным, поэтому и не любит разнообразных пышных и шумных праздников в больших компаниях, ведь не зря принято считать, что новый год является семейным праздником. Важно, чтобы за праздничным столом собирались самые близкие люди, и царила уютная и душевная теплота.

Встречая новый год под бой курантов, по уже давно сложившейся традиции, надо загадать самое сокровенное желание, которое обязательно сбудется в будущем году, главное пожелать его от всего сердца.

В обязательном порядке новый год надо встречать в хорошем настроении и с искренней улыбкой на губах, в компании близких и родных людей, тогда и весь год пройдет легко и без проблем.



Дорогие коллеги! Мы с вами целый год проработали бок о бок, делили все сложности и все радости нашей работы, старались сделать общий труд достойным нас. Наступающий год в России объявлен Годом литературы. Наверняка он будет не менее интересным и значимым для всех нас.





Новогоднее интервью



1. Важные символы наступающего года - колокольчики и бубенчики. Как Вы думаете, о чём они будут звенеть для Вас?
2. Над, чем Вы сейчас работаете? (творческие планы на 2015 г)
3. Вот бы научиться (чему бы Вы хотели научиться в наступающем году)
4. Своим девизом в работе в наступающем году Вы бы выбрали фразу....
5. В Новом году непременно хочу прочитать книгу...
6. Идеальный Новый год – это когда... (продолжить фразу)
7. В роли какого литературного героя Вы бы хотели выступить на новогоднем утреннике.
8. С кем из литературных героями Вы бы провели (участвовали) фотосессию. Почему?
9. В каких литературных произведениях упоминается символ года Овечка (Коза).
10. Ваши самые яркие (может быть, детские) воспоминания о Новом году
11. Назовите книгу, которая стала для Вас «Книгой года»
12. Событие года уходящего, чем вам запомнился Год лошади
13. Овечка (козочка) обычно пасётся на лужайке. А кому из литературных героев можно доверить столь важное и ответственное дело?



**Плоскова
Мария Владимировна,**
художник ЦБС



1. Колокольчики будут звенеть о радостных минутах, приближающегося счастья.
2. Сейчас занимаюсь оформлением новогодних выставок, композиций, чтобы создать атмосферу приближающегося праздника.
3. Хочу научиться ландшафтному дизайну
4. Мой девиз всегда таков—больше дела, меньше слов!
5. Хочу прочитать веселую книгу.
6. Идеальный Новый год—это когда все счастливы.
7. На новогоднем утреннике я хотела бы выступить в роли феи. Потому что она исполняет все желания.
8. В фотосессии я бы участвовала с Карлсоном. Потому что он смешной и очень веселый.
9. Это «Волк и семеро козлят», стихи А.Барто «Козленок», «Коза-дереза», «Козел да баран», «Книга о козе» С.П.Урусов.
10. Самые яркие детские воспоминания—это украшение елки. Под елку ставила Деда Мороза, а куклу наряжала Снегурочкой .
11. «Книгой года» для меня стала книга Архимандрита Тихона «Несвятые святые»
12. Самое яркое событие года- подготовка к межрегиональному фестивалю библиотечных проектов «Литературная Норвегия: читаем вместе».
13. Пасти овечку (козочку) я бы доверила Ивану из сказки П.Ершова «Конек-горбунок». Надежный человек Иванушка, в обиду не даст.





Жижева Лариса Юрьевна,

заведующий Нившерским филиалом



1. Бубенчики и колокольчики для меня будут звенеть в знак радости, приятных подарков и сюрпризов. Надеюсь, что своим звоном, они будут превращать каждый день наступающего года в праздник.
2. Главные цели и планы – это увеличение числа читателей библиотеки, привитие им интереса к чтению. Особенно хотелось бы чаще видеть детей посетителями нашей библиотеки, ведь любовь к книгам рождается с самого детства и продолжается до старости. Планируем проведение интересных мероприятий, связанных с книгой и чтением.
3. В наступающем году мне бы хотелось научиться плетению из бересты, чтобы плести разные красивые изделия, ведь мы живем в коми крае, где во все времена это ремесло считалось почетным.
4. Своим девизом в работе я бы выбрала пословицу «Что посеешь, то и пожнешь». Поскольку в зависимости от стараний, приложенных ранее, в последующем можно получить хорошие результаты.
5. В Новом году непременно хочу прочитать, вернее, перечитать книгу Б. Васильева «А зори здесь тихие».
6. Идеальный Новый год – это когда вся семья вместе, когда лица родных озарены улыбками и слышен детский смех, а на столе стоит новогодняя елочка, и чувствуется запах мандаринов.
7. Я бы попробовала себя в роли Деда Мороза. Ведь он приносит счастье в каждый дом без исключения, особенно детям. Для них это самый главный праздник, от которого ждут чудес, счастья и, конечно, подарков.
8. Фотосессию провела бы со сказочной феей, а также, воспользовавшись случаем, попросила бы исполнить одно желание. Уверена, в преддверии Нового года она не откажет.
9. Вспоминаются любимые сказки детства «Сестрица Аленушка и братец Иванушка», «Волк и семеро козлят», «Козадереза», басни И. Крылова «Квартет», «Волки и Овцы», «Волк и ягненок».
10. Больше всего запомнилось первое в моей жизни новогоднее представление. Тогда я учились еще в пятом классе, и меня за успехи в учебе отправили на новогодний праздник в Сыктывкарский музыкальный театр. До сих пор помню свой восторг от удивительной красоты, яркости, шикарной ёлки, нарядных актеров... Впечатлений получила массу, ведь в селе такого не увидишь.
11. «Книгой года» я бы назвала очень грустную, и в то же время заставляющую радоваться каждому дню, книгу Блейна Хардена «Побег из лагеря смерти». Эта история, основанная на реальных событиях, повествует о трудовых лагерях в Северной Корее.
12. 2014 год был юбилейным для нашей библиотеки. В июне отметили 110-летие со дня открытия библиотеки в селе Нившера. Также запомнился конкурс профессионального мастерства «Ярмарка творческих идей», посвященный творчеству А.Пушкина. Так много интересных идей у коллег, обязательно буду использовать в дальнейшей своей работе.
13. Я бы доверила пасти овец овцеводу Пэдди Клири из романа К.Маккалоу «Поющие в терновнике», потому что он опытный овцевод.

Библиоёлка



Новогодние ёлки бывают разные. Величавые лесные красавицы, настольные искусственные, мощные металлоконструкции, бумажные, текстильные, из клубочков пряжи, даже из вторсырья. А сколько вариантов их праздничного убранства! Чего стоит одна простоквашинская ёлка, украшенная чердачным антиквариатом. А вот интересно, какая ёлка должна быть в библиотеке? Конечно же, БИБЛИОЁЛКА!

В нашей библиотеке наряжаем её уже второй раз. Подводя итоги уходящего года, читатели вспоминают самые интересные книги, прочитанные за год. По сути, это обычный опрос, но ведь наряжать «библиоёлочку» гораздо интереснее, чем отвечать на скучные вопросы. В прошлом году название книги и автора писали на разноцветных бумажных шаблончиках ёлочных игрушек. А в этом году на ёлочки красуются книжинки. Это необычные снежинки в виде разноцветных шаблонов книжных страничек. Предлагаю назвать читателям книгу, которую с удовольствием бы перечитали. Технология очень простая. На столе - искусственная ёлочка примерно с метр, рядом – берестянка с шаблонами (на них должны быть нитяные петельки для подвешивания) и текст объявления.

Читатели от мала до велика с удовольствием участвуют в таком опросе. Ещё и своё имя подписывают, приятно же прослыть книгочеем! Так что свободную веточку отыскать трудно. А главное, активно интересуются отзывами друг - друга и берут почитать книги или просят отложить (Ура! Цель достигнута). Попробуйте нарядить «библиоёлочку» со своими читателями. Не пожалеете! И пусть эта ёлочка в праздничный час каждой книжинкой радует вас! С наступающим Новым годом, Годом литературы!

Екатерина Семяшкина, заведующий Подтыбокским филиалом

Найди, успех, опыт работы

КНИЖКИ – САМОДЕЛКИ

ЕСТЬ ИДЕЯ !!!



Пробовали ли вы когда-нибудь себя в роли автора книги? Да ещё единственной во всём мире! Думаете, это возможно? А вот у ребят, участников клуба «Отчего и почему», это здорово получилось. Ещё в октябре на занятии «Осенний ветер в книжках» мы начали работу над книжками – самоделками. Сначала подробно обсудили детали, из чего будут книжки (попутно вспомнили и структуру книги), какое у них будет содержание. И, как полагается настоящим авторам, принялись за рукописи. Составляли кроссворды, ребусы, викторины. Подбирали загадки, пословицы и поговорки, песенки. Сочиняли сказки, стихи, рассказы. Продумывали иллюстрации. Работать было интересно. Муза прочно поселилась в библиотечных стенах, у юных авторов появлялись всё новые и новые идеи.

В ноябре приступили к оформлению книжек. Аккуратно переписывали тексты, иллюстрировали, украшали аппликацией. Некоторые даже нарисовали свой портрет (бывает же в книгах портрет автора). Ребята очень старались. И вот самый волнительный момент! ПРЕЗЕНТАЦИЯ! Каждый автор представил свою работу, прочитал произведение, предложил разгадать самые интересные загадки и головоломки. Стихи, сказки, придуманные ребятами, оказались весёлыми и занимательными. В качестве главных экспертов выступили классные руководители. Каждая книжка была оценена по достоинству, авторы услышали много добрых слов в свой адрес. Но главное, такая форма работы всем пришла по душе. И, может быть, кто – то из ребят продолжит творить. Ведь не зря же говорят, лиха беда – начало.

Екатерина Семёшина,
заведующий Подтыбокским филиалом

Уважаемые коллеги! Предлагаем вам замечательную идею!!! Открыть Год литературы грандиозным флашмобом (**Флешмоб или фляшмоб** — это заранее спланированная массовая акция, в которой большая группа людей появляется в общественном месте, выполняет заранее оговоренные действия и затем расходится). 29 января исполняется 155 лет со дня рождения русского писателя и драматурга, мастера короткого рассказа – А.П.Чехова. В честь такого значимого события предлагаем библиотекам поддержать нашу идею и 29 января выйти на улицы своих населенных пунктов и выстроиться в виде букв:

- Ч – Сторожевский филиал
- Е – Корткеросская центральная библиотека
- Х – Богородский филиал
- О – Подтыбокский филиал
- В – Большегулгский филиал
- А – Мординский филиал
- П – Нившерский филиал.

После флашмоба сразу отправляем фото-отчет в ЦБ для размещения на сайте Корткеросской ЦБС. Фотографии располагаются в порядке выстроенных букв. Предлагаем слоган для флашмоба «Будем Чехова читать – ведь ему 155!». Коллеги, т.к. мы организаторы идеи, оставляем за собой право первой буквы. У нас уже есть опыт проведения такого мероприятия. 15 октября в с.Сторожевск состоялся флашмоб в честь 200-летнего юбилея М.Ю. Лермонтова. Участники акции выстроились в виде буквы "Л" и прокричали: "Послушай! Вспомни! Он поэт! - Лермонтову 200 лет!".

Елена Королёва, Мария Попова,
библиотекари Сторожевского филиала

Здоровье – это здоровь!

В рамках районной акции «За здоровый образ жизни» в Вомынском филиале прошёл День информации «Здоровье – это здоровь!». Девизом к мероприятию стали слова - «Здоровье даром не даётся, за него надо бороться».

Участники Дня информации отгадывали кроссворды, приняли участие в игре «Режим дня», в эстафете «Витаминная» - на знание состава витаминов, которые содержатся в разных овощах и фруктах. Во время психологического тренинга называли качества человека, ведущего здоровый образ жизни. Познакомились ребята и с историей появления зубной щётки и пасты. Мероприятие сопровождалось видеопрезентацией.

В библиотеке была оформлена информационная выставка по теме. В течение дня читатели знакомились с представленной литературой.

Лия Каракчиева,
библиотекарь Вомынского филиала
им. А.А.Сухановой